
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 13 febbraio 2026, alle ore 11:48 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Prima Commissione - Seduta del 13-02-2026 - ore 11.30" dell'organo Prima Commissione - Affari Generali ed
Istituzionali -Personale - Politiche Comunitarie - Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓ ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:48, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Buongiorno colleghi, questa è la prima commissione affari generali e istituzionali, sono le 11:50, apriamo la commissione,
chiedo alla segretaria, ah,"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"proprio di elencare i presenti, grazie.

Buongiorno, Vicepresidente, buongiorno consiglieri.

Oggi alle 11:30 è convocata la Commissione Affari Generali e procedo alla— chiamare l'appello per verificare la presenza del
numero legale.

Giacalone assente, Martinico presente, Cavasino presente, Coppola presente, Fernandez presente, Genna assente, Gerardi
assente.

Carnese presente, Milazzo Eleonora assente, Rodriguez presente, Titone presente.

E allora risultano presenti 7 consiglieri su 11, siamo in presenza del numero legale, la seduta apre alle ore 11:50.
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Prego, Presidente."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Sì, grazie, quindi apriamo la discussione.

Io, sono stata assente nelle ultime commissioni, quindi Chiedo a lei, segretaria, e agli stessi componenti della commissione se
mi potete aggiornare.

Quindi spengo il microfono per— esatto, leggeremo il verbale per vedere, dato che il presidente al momento è assente,
probabilmente ci raggiungerà in seguito.

E quindi al momento spengo il microfono così vediamo come procedere con i lavori."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"segretaria, diamo atto che alle 11:58 è entrato in commissione il collega Orlando.

E, 57, delegato dalla consigliera Rosanna Genna."

Alle ore 11:58, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO delegato da Consigliere Rosanna GENNA.

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"Segretaria, do spazio al presidente.

continuerà lui.

Grazie."

Alle ore 12:05, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:05, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:05, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:05, subentra come Presidente Consigliere Pietro GIACALONE.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Allora, colleghi, una comunicazione logistica delle, delle sedute di commissione.

Considerato che il venerdì diventa un po' complicato per vari motivi gestire la seduta, E mi spiego, uno è molto vicino al lunedì
— aspetta, scusami— uno è molto vicino all'altra seduta che è il lunedì, e quindi qualora si dovesse fare una convocazione per
sentire qualcuno, funzionari, dirigenti, assessori, eccetera eccetera, diventa complicato sia per gli uffici, quindi gestire la
comunicazione della convocazione, sia poi di chi deve ricevere la comunicazione stessa, che praticamente ha 2 giorni per
mettersi per, per organizzarsi anche la presenza in seduta.

E questo è il primo problema che abbiamo riscontrato.

Secondo problema: il venerdì abbiamo in questo momento, e già è da un po', urbanistica che incomincia e finisce più tardi e
sfora.

giustamente stanno trattando un tema importante, quindi hanno bisogno del loro tempo, giustamente, legittimamente.

Comunque, sfora.

A seguire di solito si dovrebbe tenere la conferenza di capigruppo, anche se oggi— sì, però se tu ti vai a vedere i verbali delle
sedute della conferenza di capigruppo, è convocata alle 10, ma si tiene sempre tra le 11:30 e mezzogiorno, o 11:15, 12:45.

Quindi noi portiamo ritardo o per urbanistica o per e Conferenza Capigruppo.

Ed è sempre così, ogni volta che apro la seduta.
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Certo.

No, ascoltate, venerdì alle 9 c'è sport e sport non si tocca.

Siccome abbiamo la possibilità, visto e considerato che anche in questo momento mancano pochi mesi alla chiusura, vi— e
stanno, diciamo, pervenendo, eh, poche sostanzialmente delibere, proposte di delibere.

Quindi, lasciando stare gli spazi che sono occupati dal Commissione Bilancio, e riterrei di tenerli così perché potrebbe arrivare
il bilancio o altri atti attinenti alla Commissione Bilancio, Direi di— io comunque sento per correttezza il presidente della
commissione, della commissione, sociale, servizi sociali, e direi di far anticipare la nostra commissione da venerdì a giovedì
alle ore 9, che sarebbe la giornata e lo slot di, servizi sociali.

Quindi secondo me, Antonella, quelle— tutte quelle che sono convocate per venerdì, che poi sarà tra l'altro oggi è 13, quindi
sono due, quella del 20 e quella del 27, noi le anticipiamo a giovedì alle ore 9.

Va bene, arriverà una PEC e io provvederò poi di, ah, screenshotare la PEC e inserirla nella commissione."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Certo, questo sì, però io comunque siccome il cambio lo faccio con Servizi Sociali, Nicola lo, lo— sì, sì, in aggiunta.

Vabbè, comunque, segretario, alle ore 9 da venerdì si sposta a giovedì per il giorno 19 e per il"

Alle ore 12:19, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"giorno 26, va bene? Intanto, dalla discussione che abbiamo avuto fuori microfono, abbiamo contattato, segretario, il
segretario Andrea Giagalone, che— il quale si è reso disponibile per raggiungerci in commissione lunedì alle ore 9 sul punto.

Quindi così già iniziamo le— allora, Flavio, sì, ha chiesto di intervenire il consigliere Coppola."

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Grazie, presidente.

Allora, tanto per— se possiamo prendere pure qualche appunto, in modo che noi già lunedì Visto che il segretario verrà in
commissione, evitare di perdere tempo e magari poi fare delle domande che possono essere anche, improvvisate, la seduta poi
si prolunga per altre questioni.

Facciamo delle domande direttamente, eh, presidente, precise.

Intanto, lo stato attuale oggi, la fotografia delle partecipate, se ce n'è qualcuna in liquidazione, se ce n'è qualcuna in
trasformazione.

Questa è la prima cosa.

Stato delle partecipate, stato giuridico, chiamiamole così, delle partecipate.

Eh, queste— chi riceve contributo economico, cioè noi partecipiamo economicamente, e chi invece sotto altre forme, non lo so.

Poi eventualmente se possiamo richiedere al segretario generale, iniziando ad analizzare— Marsala Scuola lo sappiamo
perché l'abbiamo avuto in consiglio, gli statuti di tutti, di tutte le partecipate.

Sì, quello Marsala Scuola bene o male, cioè insomma lo conosciamo, dico sicuramente sarà affrontato, però dico per me è un
argomento, diciamo, quasi chiuso, visto che l'abbiamo— sì, c'è la nota, c'è la nota del direttore, e questa è oggetto, sarà pure
oggetto di domanda al segretario generale.

Così diamo dei punti fermi.

Dopodiché, avendo la situazione chiara delle partecipate, Inizieremo con quelle che sono in dismissione, se ce ne sono in
dismissione o in trasformazione.

Io prendo per esempio, quello dell'Istituto— del Museo Garibaldino, è giusto? Anche questa, capire com'è la situazione, perché
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che io ricordi era in dismissione ed era stata trasformata in fondazione, cosa del genere.

Potrei sbagliarmi, però, ah, è giusto capire esattamente come la situazione e avere la mappa.

Dopodiché noi interveniamo piano piano acquisendo prima gli statuti, dopodiché capire che cosa hanno fatto, se hanno degli
obiettivi, se sono stati raggiunti, non sono stati raggiunti.

C'è l'entemonstrapittura che è, è importantissima per quando riguarda la funzionalità del nostro comune, perché è quella che
assorbe dopo Marsala Scuola e ma c'è anche per esempio il— che assorbe tanto, come per esempio il Consorzio Universitario.

Cioè, noi diamo oltre 100.000 euro l'anno.

Capire perché è giusto, insomma, comprendere e spiegarlo ai cittadini."

Alle ore 12:31, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:35, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Dunque, questo è, dico, la mia proposta.

Secretario, il Presidente non ha detto che deve essere— ah, Allora, segretario, comunichiamo che alle ore 12:19, ecco, è uscito,
ha lasciato la commissione il consigliere Fernandez.

Alle ore 12:32 ha lasciato la commissione la consigliera, ah, la Martinico.

Alle ore 12:36 il consigliere Mario Rodriguez."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora colleghi, considerato che ci siamo organizzati per la commissione di lunedì, abbiamo descritto i punti che dobbiamo
chiedere al segretario, che abbiamo raggiunto e ci ha dato la sua disponibilità, chiudiamo la commissione odierna alle ore
12:00, E 40.

Buon pranzo e buon fine settimana."

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:41, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

La seduta termina alle 12:42.
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